

团结奋进向未来

——各地群众致信预祝党的二十大圆满成功

“在党的二十大即将召开之际，我怀着无比欣喜的心情，特呈剪纸作品一幅，表达一份诚挚心意！”日前，福建漳浦剪纸艺人高少萍，创作了一幅融合航天、高铁、丝路等元素的剪纸作品。

纸短情长。连日来，各地群众通过书信等形式，预祝党的二十大圆满成功，表达在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下奋进新征程、建功新时代的坚定信念。

迎接盛会 共襄盛举

一封封来信、一件件实物，传递群众对盛会的期盼、对国家的祝福。

40名来自福建省厦门市何厝小学的少先队员，向大会寄来一本他们亲手制作的画册。《童心向党》《祖国在我心中》……一幅幅充满童真的作品，饱含着少年儿童对祖国的深情。

河北省赞皇县原村土布专业合作社负责人崔雪琴，代表合作社60多位妇女寄来一幅精心制作的土布作品。

近年来，崔雪琴带领乡亲们，充分发掘河北省级非物质文化遗产“原村土布纺织技艺”的产业潜力，带动村民致富，她本人也在2021年获评全国脱贫攻坚先进个人。

她在信中说，相信在党中央领导下，我们的生活会越来越好，国家越来越强大。

3名年过八旬的中国工程院院士沈昌祥、李幼平、何新贵，联名致信预祝大会胜利召开。他们说，建设科技强国，我们置身其中感到无比自豪。坚信在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国的目标定能早日实现！

盛世伟业 共享荣光

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民攻坚克难、开拓进取，打赢了人类历史上最大规模脱贫攻坚战，在中华大地上全面建成小康社会。新时代的一项项政策措施聚焦社会所需、群众所盼，让全体人民共享发展成果。

湖南省湘西土家族苗族自治州保靖县米溪村村民张少金来信说，他们村地处大山中，过去非常贫困。脱贫攻坚战打响后，村民们在专家指导下，通过种植新品种优质茶叶一举摘掉贫困帽子，自己一年销售茶叶的收入超过100万元，“打心眼儿里感谢党中央！”

江西省吉安市居民刘正辉来信表示，他父亲服用的一种特效药被纳入医保，感谢党的惠民医保好政策，让老百姓更有获得感、幸福感、安全感。

在创新创业创造的时代浪潮下，许多有志青年敢闯敢拼，将个人奋斗的“小目标”融入党和国家事业“大蓝图”。在浙江省嘉兴市嘉善县繆家村从事水产养殖的杨珍，来信讲述了自己返乡创业的故事。她由衷感谢党中央对“三农”工作的重视，给予青年创业者实现自我价值的机会。

绿水青山就是金山银山。新疆维吾尔自治区阿勒泰地区哈巴河县村民叶尔不拉提·热扎别克在来信中说，近年来，他们引进沙棘产业龙头企业，通过退耕还林补助等帮扶措施，在盐碱沙漠种植沙棘30多万亩，取得经济效益、生态效益和社会效益的多赢。“我们要加快绿化荒漠的步伐，像沙棘一样扎根沙漠，建设好、守卫好祖国的边疆。”他写道。

砥砺前行 共谱华章

正在云南省宁蒍彝族自治县开展支教工作的刘卫琴等8名江苏海安教

师，在信中讲述了支教以来的心路历程。他们表示，要坚决把支教火炬传递下去，走好新时代“扶志、扶智”支教道路。

湖南省农业科学院袁隆平杂交水稻创新团队来信说，一年来，团队聚焦低镉水稻、耐盐碱水稻和第三代杂交水稻品种选育核心技术攻关，取得多项进展。“我们将争取更大技术突破，保障国家粮食安全！”

铮铮誓言，澎湃着团结奋进的力量。2022年6月，经过两千多个日夜的奋战，新成昆铁路全线最长的小相岭隧道顺利贯通。

杨舒等18名中铁隧道局集团成昆铁路峨眉至米易段项目经理部的青年党员向大会来信：“新成昆铁路建成后，我们将奔赴祖国各地筑路一线。无论身在何处，我们都将不负党的期望，做中国基建战线上永不生锈的螺丝钉。”

逐梦百年路，奋斗向未来。群众来信表示，在进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，一定踔厉奋发、砥砺前行，一心一意跟党走，谱写民族复兴新篇章。 新华社北京10月15日电

奋发有为 追梦不止

——来自生产和工作一线党的二十大代表素描

迎着金秋的阳光，党的二十大代表从祖国的四面八方汇聚首都北京，参加即将召开的盛会。

许多代表多年来默默耕耘在生产和工作一线，以不同的方式追逐梦想、奋发有为。

追梦，因知根报本

“不忘乡亲”，河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮的办公室里，醒目贴着这样一幅字。

幼时家境贫苦，裴春亮是吃百家饭长大的。离开太行山深处的小山村，去外面打拼，成了有名的民营企业家，他仍然惦念家乡父老的恩情。

2005年4月，在乡亲们的期盼中，裴春亮回到山村，当选村委会主任。他立下决心：“乡亲不富誓不休！”

裴春亮多方筹资成立了春江集团，实现家家入股、就近务工，2021年全村仅股份分红就有680多万元；兴建大棚温室、发展高效农业，全村每亩地年收益从五六百元提升到五六万元；围绕当地红薯做文章，红薯酸辣粉去年销售额达5亿元……

从人均年收入不到千元的省级贫困村，发展成为人均年收入超2万元的新型城镇化社区，裴春亮实现着梦想，带领乡亲们全力奔跑在乡村振兴的大路上。

西南大山深处，有着同样感人的故事。

2008年，刘秀祥背着母亲上大学的故事感动了很多人。大学毕业后，本可留在大城市工作的他回到家乡，成为一名教师，在梦开始的地方为山里孩子圆梦。如今，他担任贵州省望谟县实验中学党总支副书记、副校长。

回乡后，他发起“助学走乡村行



在金风科技新疆达坂城风电装备产业基地零碳智能工厂内，武钢(左)与技术工程师在一起交流(2022年8月6日摄)。 新华社发

动”。这些年，他跑遍望谟县各个乡镇，骑坏了七八辆摩托车，1800余名学生因他重返校园。他还开展公益演讲2000多场次，用自己的故事激励学生。

在他的精神感召下，很多学生毕业后也回到望谟，奉献家乡。

追梦，为创新突破

国际纯粹与应用化学联合会化学化工杰出女性奖、“全国五一劳动奖章”……一系列荣誉面前，中国科学院院士、吉林大学化学学院教授于吉红表示：“我是普通教师、科技工作者，一名共产党员。”

30多年来，于吉红一直从事分子筛纳米孔材料的研究与创新，在分子筛材料的创制及其基础应用研究中取得一系列突破性成果，推动了我国分子筛科学研究的进步和发展。

2021年，她带领团队首次开发出一种基于分子筛薄膜的全新固态电解质材料，有力推动了我国在固态金属空气电池领域的进步。

“科研以兴趣始，以毅力终。”这是于吉红的信念。

千里之外，戈壁滩上，千百台风机迎风转动。

新疆金风科技股份有限公司党委书记、董事长武钢的梦想正在成为现实。

30多年前，武钢接任达坂城风电场的场长。当时面临的现实是，无论坏了哪个部件，都得干瞪眼等着从国外买。

望着高高的风机，武钢许下三个心愿——利用风能造福人类、造出中国人自己的风机、让中国造的风机走向全球。

经过多年艰苦卓绝的攻关，2005年4月，金风科技研制的1.2兆瓦直驱永磁风力发电机试运行。这是国内第一台

具有自主知识产权的兆瓦级风机，我国在风机制造领域实现跃升。

奋斗无止境。武钢“利用风能造福人类”的梦想仍在延续……

追梦，给他人温暖

在湖南省人民医院急诊三部ICU护士长徐芙蓉心中，ICU护士是在生死边缘守护生命。

2020年2月，在抗击新冠肺炎疫情的紧急关头，她主动请战，驰援湖北黄冈。

“我有经验，我来！”面对吸痰、气管插管等具有感染风险的操作，徐芙蓉毫不畏惧。

42天里，她和队员们一起完成了49名危重症患者的救治任务。

记录下ICU日记鼓励患者、探索互联网医院建设为病人服务……这是徐芙蓉的日常工作。在她看来，多解释两句、多一点耐心，就暖了病人的心。

福建省福州市军门社区党委书记林丹，用50年如一日的坚持，为群众送去温暖。

翻开林丹的社区工作日志，小到一家一户的生活难题，大到社区治安、基础设施改造，都是她操心的事。

军门社区现有60岁及以上老人1200多人，吃饭是不少独居老人的“头疼事”。林丹整合各方资源建起的长者食堂投用后，老人交10元钱就能吃到一顿两荤两素的热乎饭；在她努力下建起的社区托管中心，家长每个月交880元，孩子就可以在这里吃上午餐和晚餐，还有兼职教师帮助辅导课业……

从24岁到74岁，林丹凭着一颗热心，把社区工作做到了每一位居民的心坎上。

“社区工作没有最好，只有更好。”林丹说。 新华社北京10月15日电